

Luis de Guindos (BCE): Presiunile asupra inflatiei de baza se atenuaza în sfârșit în zona euro

Presiunile asupra inflatiei de baza, o preocupare cheie a oficialilor de la Banca Centrala Europeana, se atenuaza în sfârșit în zona euro, iar majorarile recente ale dobânzilor își fac simtite efectele în economie, a afirmat vineri vicepresedintele BCE, Luis de Guindos, transmite Reuters.

BCE a majorat costul creditului la fiecare reuniune de politica monetara din ultimul an, astfel ca dobânda la depozite a urcat din teritoriul negativ pâna la 3,5%, si a promis ca vor urma si alte majorari în încercarea de a opri avansul inflatiei. Analistii se asteapta la majorarea dobânzii si la reuniunea de politica monetara a BCE din 27 iulie.

"Desi presiunile asupra inflatiei de baza ramân puternice, cei mai multi indicatori arata unele semne de încetinire. Desi inflatia de baza înca este ridicata conform standardelor istorice, recente masuri au dus la atenuarea indicatorului", a declarat oficialul BCE la Londra.

Totusi, inflatia ramâne mult prea ridicata, astfel încât masurile BCE vor continua, a afirmat Luis de Guindos, confirmând ca nu exista dezbateri privind majorarea dobânzii în iulie.

"Inflatia în sectorul serviciilor si în special costurile cu forta de munca trebuie atent monitorizate, deoarece sunt un motor important al cresterii inflatiei", a adaugat vicepresedintele BCE.

Acesta a explicat ca majorarile recente ale dobânzilor de catre BCE vor continua sa aiba efect asupra inflatiei în anii urmasi, deoarece este nevoie de timp ca politica monetara sa fie transmisa catre economia reala.

Potrivit unei estimari preliminare publicate recent de Eurostat, rata anuala a inflatiei în zona euro a scazut pâna la 5,5% în iunie 2023, de la un nivel de 6,1% înregistrat în mai. Cifra anuntata de Eurostat este sub estimarile analistilor, care mizau pe o diminuare a inflatiei pâna la 5,6%.

Datele Eurostat arata ca inflatia de baza (core inflation), adica ceea ce ramâne dupa ce sunt eliminate preturile pentru bunuri volatile, precum energia si alimentele, a scazut si ea pâna la 6,8% în iunie, de la 6,9% în mai.

Inflatia de baza este indicatorul urmarit cu atentie de catre BCE la elaborarea deciziilor sale de politica monetara.